

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI.—Núm. 11.577

Lunes 11 de Junio de 1944

El grave problema del aceite

Por desdicha, vista la ineficacia de los anteriores, me veo precisado a escribir este último artículo.

El precio sigue de 68 a 68 y medio reales arroba en Sevilla, lo que supone poco más de 16 pesetas en bodega. Y obsérvese que el aceite se cotiza, todavía, en reales y por arrobas mientras que, en cuanto entra en poder de comerciantes o industriales, se valua en kilogramos o en litros y en pesetas. Una pequeña subida en el precio, de diez céntimos, supone para el comerciante vendedor, cinco reales en arroba. Una subida para nosotros, de medio real, supone un céntimo en el litro.

Peor resulta esto en el orujo. La unidad es el vagón. Nos pagan 300 pesetas por el vagón, o sea 3 céntimos por kilogramo. Un aumento de precio de 50 pesetas en el vagón, equivale a medio céntimo en kilo. Todo muy estudiado en nuestro perjuicio. Sin pensar que arruinando al consumidor, no puede haber comercio próspero.

Los remedios:

1.º Que tanto el aceite como el orujo se vendan por kilogramos y en pesetas.

2.º Para fomentar el consumo nacional:

a) Una política de abastos respecto al aceite, igual a la que se sigue con el pan, con la leche, con el pescado, etcétera.

Para ello, las Juntas de Abastos, señalarán cada mes el precio de «aceite corriente», al detall, obligando a los comerciantes a tenerlo a este precio, en todo momento y en cantidad y en calidad. La calidad mínima de este aceite debe ser la que a nosotros nos exigen los compradores. Puro de oliva, claro, lampante, de buen color, de buen sabor y de buen color, y con menos de tres grados de acidez.

Los demás aceites, o mixturas, pomposamente llamados refinados, regenerados, neutralizados, etc. pueden venderse al precio que quieran; que ya el público lo rechazará por su carestía y mala calidad, cuando tenga aceite corriente al precio de tasa, y bueno.

b) Una inspección constante y eficaz, para que se cumplan estas prescripciones.

Prohibición de entrada en España de toda grasa exótica, que puede sustituir al aceite de oliva en la alimentación, en las conservas, en la jabonería, en el alumbrado, como lubricante, etc., etc.

c) Propaganda del consumo del aceite en la alimentación, pues aún hay regiones en España, donde no se consume, y otras en donde no se conocen ni platos que se pueden confeccionar a base del aceite y de otros productos del país, como la naranja, el pimiento, el tomate, etc. Platos que resultan muy baratos y muy nutritivos e higiénicos, como el de aceite y naranja, al que se puede agregar azúcar, huevo duro, bacalao, etc., riquísimo en vitaminas, por el mucho tiempo y el mucho sol que ambos productos necesitan para madurar, y de paladar fresco y agradable.

d) Fuertes sanciones al comercio por incumplimiento de sus obligaciones respecto al «aceite corriente», pues vendiendo aceite malo, comete una estafa y atenta contra la salud pública.

3.º Tasa mínima remuneradora. Enlazada con este remedio, imprescindible, absolutamente necesario, como para el trigo, está la exportación. La exportación media era de 50 millones de kilos. Como cada año se exporta menos, ya no sabemos cuál será en el quinquenio que ahora empieza.

Esto de la exportación del aceite es cosa notable. Hay una Sociedad de exportadores, potentísima, unidos como un solo hombre, con todo el aceite que quieran a su disposición, de todas clases, fino, corriente, malo, malísimo, de orujo; de todas clases. El precio lo señalan ellos, a su antojo y conveniencia. Unas veces es alto, en plena y abundante recolección. Otras es bajo, como ahora, con las bodegas casi vacías y en perspectiva una mala cosecha, (la de Córdoba, mala; y la de Jaén, malísima).

Los exportadores mandan. Nosotros aguantamos.

Y, a pasar de estas facilidades, la exportación baja continuamente. Con-

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Baena; robo, contra Cristóbal Jiménez Pedrosa y otro. Defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Hinojosa; daños, contra Santiago Tapia y otros. Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

Sección segunda.—Priego; robo, contra Luis Arévalo Ortiz. Defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Ramírez.

Fuente Obejuna; amenazas, contra Rafael Rodríguez Rodríguez. Defensor, señor Mir; procurador, Sr. Guerrero Lama.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá mañana la vista de la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de explosivos, contra Francisco Blanco de la Torre. Defensor, señor Velasco. El fiscal le pide 5 años, 6 meses y un día de presidio menor.

veníamos en que son muy malos comerciantes, o en que no es posible exportar más.

Pero veníamos también en que no hace falta; y aún en que, a poco que se fomente el consumo español, no será precisa exportar nada, como no sea en beneficio de las balanzas comerciales y de pagos.

En una producción media de 350 o 400 millones de kilogramos, a exportación de 30 o 40, es bien poco. Esas producciones de 1.000 millones de kilogramos, quizá imprudentemente careadas, son pura fantasía. Primero, porque si se plantan olivos, otros mueren, por viejos, o por viejos no dan apenas fruto, sobre todo los enclavados en malos terrenos; y segundo, porque, desgraciadamente, nunca faltan, como ahora, dos o tres malas cosechas seguidas, que compensaría una producción extraordinaria.

En definitiva, con el consumo interior, y, a lo sumo, con una exportación de 40 millones de kilos, la producción estaría colocada.

¿Que inconveniente hay, pues, para establecer la tasa mínima?

Ninguno, o muy pequeño. La exportación de 40 millones de kilos, se puede favorecer con prima, que no sería precisa para la de pequeños envases, que tienen margen suficiente. Habrá de aplicarse la prima a 20 o 25 millones de kilogramos; unos dos millones de ambas. Total, seis u ocho millones de pesetas; que no saldrían de España, y que, en cambio, harían, posible la entrada de los 40 o 50 millones de pesetas del extranjero.

La cuantía de esta exportación y el montante de la prima, serían reguladas por el Estado, según las circunstancias; y la forma y cuantía de la prima, por concursos entre los exportadores, o por convenios con los Gobiernos extranjeros.

Así, con un pequeño auxilio del Estado, menor mil veces que lo que gasta para conjurar las crisis obreras, sin conseguirlo, que con precios remuneradores desaparecen, viviría la olivicultura, hoy en trance de muerte. Y se remediaría la injusticia de que sea el aceite el único producto español que tiene precio mundial. Ni el trigo, ni el hierro, ni el carbón, ni el maíz, ni el azúcar, (que tan poco se consume), ni los tejidos, y eso que la primera materia, el algodón, es extranjero; nada tiene precio mundial. Todo está protegido por el arancel. Todo lo español, menos el aceite, que, en verdad, es lo más y lo mejor de los productos españoles.

Todo lo tenemos que comprar en español. Sólo nosotros tenemos que vender como extranjeros. ¿Es que no somos españoles?

UN OLIVICULTOR

Todos debemos nuestra preocupación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darle, la buena voluntad de todos. Quien niegue o se gaste en concurso, que no se queje.

La letra de imprenta está disputada en el imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la prospera y la adversa fortuna.

AL CORAZON DE JESUS

Cuando el sol sube a la sierra,
las flores vierten su olor;
Vos sois el sol de la tierra,
nuestras almas cada flor.

Las aves que entre el ramaje
suspiran con su voz grata
son ángeles de plumaje
pulsando lirras de plata.

Sol que a nuestra alma extasia,
no te extingas para mí,
pues de noche moriría
la flor que el alba hizo abrir.

JACINTO VERDAGUER.

Vida Religiosa

SABORAL.—Día 12 San Juan de Sahagún.
La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Junio: Para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón.

Intención misional: Para que en Mesopotamia, en Persia y en el Asia Central se pueda predicar libremente el Evangelio.

Rogaremos en especial para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón, y para que se pueda predicar el Evangelio en Mesopotamia, Persia y Asia Central.

Resolución Apostólica: Orar frecuentemente en unión con el Sacratísimo Corazón.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 13. San Antonio de Padua, el canónigo, don Tobías Vargas penitenciario.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo, don Vicente Ledesma.

Día 29. San Pedro y San Pablo, el Sr. Magistral.

Capuchinas.—Del 5 al 13 solemne novena a San Antonio de Pádua. Comenzará a las seis y media de la tarde, con la real presencia de Jesús Sacramentado, estando los sermones a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, canónigo lectoral.

San Pedro de Alcántara.—Del 12 al 20, a las seis y media de la tarde, solemne novena a San Antonio de Pádua, en la presencia de Jesús Sacramentado, con exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y cantos alusivos al glorioso taumaturgo franciscano, terminando con la reserva.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON
El Salvador.—Solemnes Cultos del Apostolado de la Oración.

Todos los días del 9 al 17 de Junio a las ocho y media de la mañana misa del jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Luis Rodríguez, S. J., Motetes, Reserva y responso.

Día 17 de Junio.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Se ganan 300 días de indulgencia cada día de la Novena y plenaria el día 18 de Junio, en el que será la Comunión General en la misa de ocho.

Nuestro Excmo. e Itmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Sagrario.—Mes al Sagrado Corazón, durante la misa de 7:30.

San Pedro.—En la misa de 8.

San Francisco.—A las 8 de la noche.

Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo.—En la misa de 8.

Santa Marina.—Después de oraciones.

San Andrés.—A las 7:45 de la noche.

San Miguel.—Un cuarto de hora después oraciones.

San Nicolás.—Durante la misa de ocho.

San Juan.—A oraciones.

San José.—A oraciones.

San Cayetano.—Durante todo el mes, se celebrará la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, y durante ella se hará el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos.

San Pablo.—En la misa de seis y media se hará el ejercicio del mes.

Los días festivos en la misa de seis.

PROPAGANDA

La Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de inúmeros enemigos odios e injurias, ataques y asaltos.

Derroche y pobreza

Dormimos en camastro y vivimos en palacio; comemos ensalada con cubierto de plata; vestimos drill y la hechura cuestan un cjo de la cara. «Derroche y pobreza, todo en una pieza».

Hoy se gasta mucho y sin orden de caridad. ¿Cuanto se lleva un banquete? Y sin más finalidad que testimoniarse a uno admiración y algo así como vasallaje. Cualquiera se destaca un poco de la masa común, y el festín viene después.

Ahora se proponen en Sevilla allegar fondos para que veraneen unas señoritas. Hay mucho dinero en el mundo.—En las elecciones pasadas han circulado verdaderas riadas de billetes, y muchos de ellos se han gastado con propósitos ruines y fines muy terrenos. Cuando Dios pregunte a muchos ¿cómo habeis gastado el dinero que os dió, tendrá que «liarse» una muy dura. ¡Y tan dura!

Tanto dinero, y no hay aportaciones en bien de la Prensa Católica. Contadme alguna digna de narración. Reciente, no conozco ninguna. Si alguien la conoce, tiene más suerte que

CONSUELO.
Del «Pueblo Católico»

Notas de la provincia

HURTO
En Nueva Carteya fueron detenidos Rafael y Antonio Prieto Jiménez por hurto de un arado de la finca «Cañuelo».

PATATAS
En Cabra fueron detenidos Joaquín Vilodres Agudo, Vicente Cantero y Francisco Linares Ruiz a los cuales le intervinieron tres sacos de patatas.

DETENCION
En el sitio Cruz de la Atajadero en Baena, la guardia civil detuvo a José María Gil García el cual estrechado a preguntas confesó por decir que su verdadero nombre era Francisco Tapia (a) Capilla. Dicho individuo pertenece a una banda de dinamiteros que actuaba en Málaga.

Hacienda

Pagos para mañana:
Administración de loterías núm. 3; Sección de Caballos Sementales, señor Administrador de la Estación Pecuaria regional, don Moisés Andrés López, don José Mora Almagro, don Rafael Reina León, don Juan Alcántara Sampelayo, don Arturo Méndez Maldonado, don Francisco Fernández Pérez y don Manuel Marmol Morales.

La corrida de la Prensa en Málaga

El próximo día 17 del corriente se celebrará en Málaga la tradicional corrida a beneficio del Montepío de Periodistas.

El cartel no puede ser más atractivo: Seis hermosos toros de la muy acreditada ganadería de Santa Coloma, por los hermanos Manuel y José Mejías «Bienvenidas».

Los concurrentes a esta gran fiesta votarán a las señoritas que, a su juicio, merezcan ser proclamadas bellizas del Centro y de los barrios, de entre las cuales será elegida «Mis Málaga».

Habrà combinación de trenes especiales.

Editorial Tradicionalista S. A.

Habiéndose recibido en este Centro Tradicionalista (Gondomar, 17, 2.º) los títulos de las acciones de la Editorial Tradicionalista de el Siglo Futuro, tenemos el gusto de comunicar a los señores accionistas de Córdoba y su provincia, que dichos títulos están a su disposición en esta Secretaría, pudiendo recogerse, previo canjeo del recibo provisional, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Córdoba 2 de Junio de 1934.—S. de Morales, Secretario.

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ
Teléfono núm. 1-0-3-8
Visiten el gran salón de billar

La huelga de campesinos

Nota del Gobernador civil
La situación de la provincia ha mejorado considerablemente.

En Pedro Abad aumenta el número de obreros dedicados a los trabajos de campo, trabajándose también con toda normalidad en las obras del camino a Montoro.

En Nueva Carteya aumenta también el número de obreros que trabaja.

En La Rambla se han reintegrado al trabajo todos los que permanecían en huelga, habiendo terminado ésta por completo en la aldea de Gujarraca.

En Bémez continúan las operaciones agrícolas con toda normalidad.

En Adamúz la huelga sigue su curso normal, habiendo salido a los trabajos de siega mayor número de obreros que en días anteriores.

En Fernán Núñez han entrado todos los obreros al trabajo.

En Villafranca se ha resuelto la huelga por completo, habiendo salido a buscar trabajo fuera del término municipal los que no ha sido posible colocar en el mismo.

En Pozoblanco y en Villanueva de Córdoba se trabaja normalmente como en Torrecampo, donde ha sido retirado el oficio de huelga.

En Fuente Obejuna trabajan diversas cuadrillas, habiendo salido al trabajo un número de doscientos obreros.

En las aldeas de Coronada y Cuencas aumenta la intensidad del trabajo.

En Almodóvar trabajan 100 hombres en las obras del pantano de La Breña, ha sido intensificada la vigilancia en el campo y en la ciudad para mantener la libertad del trabajo.

En Bémez se trabaja normalmente.

En Fuente Palmera y Fuentecarriero prosigue el trabajo normalmente.

En Villanueva del Rey ha terminado la huelga y se procura incluso la colocación de los parados.

En Santaella y Palma del Río han salido grupos de importancia al trabajo y se espera que el conflicto quede resuelto totalmente en el día de mañana.

En Castro del Río ha sido retirado en la mañana de hoy el oficio de huelga que tenía presentado para el día 13 la Sociedad de Oficios Varios en representación de toda la clase campesina.

Han llegado, al mando de un oficial y procedente de la provincia de Orense 26 Guardias civiles que se utilizarán en los oportunos relevos de las fuerzas que mantiene la vigilancia en diversas zonas de la provincia.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA
Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde el 11 de Junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'70 kilo
Idem sin hueso . . . 5'20
Temera con hueso . . . 4'20
Idem sin hueso . . . 5'80
Macho . . . 3'00

Montilla

VISITA
Pasó unas horas entre nosotros, don Mariano Amo Ramos, inspector de enseñanza, íntimo amigo nuestro, acompañado de sus hijos Lolita, Laura y Mariano Amo de la Linde y la señorita Carmela Fernández Jiménez, marchando a esa capital.

REGRESO
Después de obtener honrosas calificaciones en el Instituto de esa, regresa la bellísima y angelical señorita Maruja Torres Ruiz, hija de nuestro buen amigo D. Francisco Torres Márquez, empleado del Banco Español de Crédito, de ésta.

AMADOR

Prensa católica

Con objeto de darle el mayor esplendor al «Día de la Prensa», el Comité Organizador de Orotava (Tenerife), tiene el propósito de celebrar además de una semana de Conferencias una Exposición de Prensa Católica Española que será solemnemente inaugurada por el Itmo. Sr. Obispo el día 29 de Junio en el salón de dicha Juventud.

En la plaza de toros

Ayer se celebró en la plaza de toros un festival taurino, lidiándose cinco vaquillas que trajeron de cabeza a los toreros.

Fueron pasaportadas por Carlos Cabrera (Chiquito de Posadas), Manuel Rodríguez (Cantinerio), Manuel Peña (Pescaderito), Narciso Gálvez (Guerrilla) y Juan Espinosa (Armillita III).

El mejor de todos Guerrilla, que sabe andar con los toros. Los demás ignorantes y torpones.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 35 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 31 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 16 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre 22 80
Oscilación 15 20
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 8 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º 752 70
Temperatura a la sombra. . . 19 80
Temperatura de termómetro humedecido. 16 40
Tensión de vapor. 11 90
Humedad relativa 68 00
Estado del cielo C. cubierto

Dirección del viento. S E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas . . . 215 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

Este periódico se publica con censura eclesiástica

555 Ptas.

Gran viaje turístico

PARIS

DEL 23 JUNIO AL 2 DE JULIO DE 1934
Informes y programas
VIAJES BAKUMAR
Jesús María, 1. Tel. 2414

Pulseras de pedida, oro de ley piedras finas, desde 115 pesetas
Infinidad de artículos de joyería a precio de costo, por dejar de trabajar el artículo. ¡Aproveche la ocasión!

TIENDA. Pl. de la República, esquina a Jesús María

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:
Con 120.000 pesetas:

17.603 Córdoba, Barcelona, Madrid.

Con 70.000:
21.729 Cabra, Palma, Córdoba, Barcelona.

Con 30.000:
14.624 Valencia, Palma, Barcelona.

Con 2.000:
35.032.—3.392.—19.991.—29.862.—
27.274.—17.913.—11.681.—9.333.—
37.392.—26.715.—4.398.—17.688.—
14.354.—6.612.—38.055.

Tienen aproximación con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 1.000 los idem del segundo.

Con 548 los del tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

JOSE MARIA VALIENTE

Burgos.—A las once y media de la mañana de ayer tuvo lugar en el Teatro Principal de esta capital la clausura del Congreso Provincial de Juventudes de Acción Popular.

El Presidente del Comité Provincial de Juventudes señor Ortega, comenzó diciendo que el diputado del partido señor Díaz Alonso, no podía tomar parte en este acto por estar cumpliendo con los deberes inherentes a su cargo, debido a la huelga de campesinos recientemente planteada, circunstancia que le obligaba a no abandonar Jaén.

Hace votos porque actuando con plena fe se salven las dificultades que se presenten en el camino de las Juventudes de Acción Popular.

A continuación don José María Valiente comienza su discurso con una alusión a la noche del 14 de Abril, recordando que la Reina y sus hijos quedaban en Palacio mientras don Alfonso marchaba con dirección a Cartagena. Añadió que la familia real quedó abandonada.

Con este motivo se produjo un ligero incidente.

Entonces —añade— nació Acción Popular para evitar que al derrumbarse la corona cayese también la Cruz que la remataba.

Defenderemos la Religión y la Patria y procuraremos que se conviertan en realidad los conceptos principales de nuestro programa y en especial el punto referente a agrarismo.

Afirma que la actuación de la Juventud de Acción Popular debe basarse en estos tres principios: optimismo, sentido social para impedir que miles de pobres mueran de hambre y en tercer lugar un gran patriotismo.

A continuación entona un canto a Castilla y afirma que las Juventudes han de ser creadoras de un gran espíritu, sin preocuparles las formas de Gobierno, pues estos y otros asuntos parecidos han de ser resueltos por el Partido, no por las Juventudes.

Terminó el acto cantándose el himno de las Juventudes de Acción Popular.

PUBLICACIONES CRISOL

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228. Tenerife

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Cerámica La Madrileña, S. A.

Oficinas: Jesús María, 14

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO	PRECIO	PESOS
	en fábrica	en obra o en	por pieza
	Pesetas	Pesetas	Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	58	62	1,000
Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 »	68	74	1,500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 »	72	80	2,000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2 »	68	90	1,400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 »	100	110	2,800
de 25 x 12 x 10 »	120	130	3,000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	75	83	2,500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 26 x 12 y 1/2 x 4 cm.	140	147	2,250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 »	98	105	1,200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 »	118	125	1,100
Losetas de 20 x 20 x 2 »	100	107	1,200
Molduras de diversos dibujos	180	200	»
Teja plana de pasta (18 cubren un metro cuadrado).	190	200	2,500
Teja árabe (canales y canalillos) 24 en metro cuadrado	80	90	1,600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934

Llamemos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestros tejados.

Si no bastan las leyes actuales aumentémosle su severidad; si es necesario dotar a la justicia y a la policía de medios más eficaces que no se regatee en conseguirlo.

En libertad

A la una y media de la tarde de ayer y en virtud de mandamiento recibido de la Sala correspondiente del Tribunal Supremo, ha sido puesto en libertad el diputado socialista señor Lozano.

La noticia de la libertad fué comunicada al interesado cuando se hallaba en comunicación con su familia y el señor Bugeda, en unión de los cuales abandonó la cárcel.

De viaje

Como estaba anunciado a la una y media de la tarde de ayer marchó en automóvil a Valencia el Jefe del Estado acompañado de sus ayudantes.

Se proponía llegar a la ciudad levantina de seis a siete de la tarde del mismo domingo.

En tren marcharon con el mismo destino los ministros de Justicia, Guerra, Marina y Hacienda.

Ensucia paredes

Cartagena.—Han sido detenidos José Rivera y Francisco Martínez, de la Juventud socialista, por pintar letreros en las fachadas.

Domingo

Valencia.—A las doce menos cuarto se presentó en el Teatro Apolo don Marcelino Domingo.

Inició su conferencia diciendo que esta había de ser sobria.

Historia los momentos en que sobrevino la implantación de las dos repúblicas en España para sacar la consecuencia de que ninguno de ellos fué favorable.

Refirióse a continuación a la política de contingentes, diciendo que él no la aplicó sino que es ahora cuando se está aplicando.

Aludó al último discurso pronunciado por el Ministro de Comunicaciones señor Cid, en la parte referente a la afirmación de que él durante el tiempo que ocupó la cartera de Agricultura no hizo más que estreñar un drama e importar trigo.

Dice que la obra estrenada la escribió durante su expatriación en 25 días y con respecto a las importaciones afirma que las hizo en el Parlamento.

Refiere cómo al hacerse cargo del Ministerio se encontró con que si se aumentaba el precio del trigo, debido al gran acaparamiento que se había hecho del mismo, subiría indefectiblemente el precio del pan y por esto se negó a ese aumento.

Ataca la actuación del Tribunal de Garantías y el publico da vivas a Cataluña.

Aboga por la constitución de un Banco Nacional Agrario de gran potencialidad.

Sevilla

El gobernador civil manifestó que la huelga de campesinos tiende a mejorar.

Le ha sido admitida la dimisión presentada con carácter irrevocable al alcalde.

Para la elección de sustituto habrá lucha entre los candidatos radical democrata y radical lerrouxista.

Multa

Les ha sido impuesta al «A B C» y a «El Sol», una multa de 1.000 pesetas cada una, por haber dado la noticia de que había muerto el guardia agredido el otro día en la calle Ancha de San Bernardo, delante de la Patronal.

SAVOY HOTEL

MADRID

PASEO DEL PRADO, 22

100 habitaciones. — 80 baños
Grill — Room y Restaurant
de fama mundial.
Bar Americano.

Salones para banquetes.
Habitaciones desde 15 pesetas.
Pensión completa desde 35 pesetas.
Teléfono 11.166.—Telegram: Savotel

Cine Góngora

TELEFONO 2165

Hoy lunes, a las 7'30 y 10'45.

Empresa S.A.G.E.
JESUS MARIA 12

¡Viva la libertad!

(REESTRENO)

Butaca de patio, 0'75. Delantera de entresuelo, 0'60. Butaca entresuelo 0'50.
Mañana martes, «TE QUIERO ANITA» Cambio diario de programa

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'85
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'25
Id. id. 5 por 100	96'00
Id. id. 6 por 100	104'90
Banco de España	565'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	210'00
Franco	48'45
Libras esterlinas	37'15
Dólares	7'35
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	100'85
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	99'80
Id. id. serie B	99'80
Id. id. serie C	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'30
Id. id. mínimo	37'20
Dólares cambio máximo	7'36
Id. id. mínimo	7'34
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'85
Exterior 4 por 100	84'95
Amortizable 5 por 100, 1920	94'55
Id. 5 por 100, 1917	91'80
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	90'25
Id. id. id. 5 por 100	96'00
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	565'00
Idem de Tabacos	201'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	151'00

Premios

En la «Gaceta» de hoy se dispone se libren cantidades a Instrucción, para premios de Escuelas de Artes y Oficios artísticos.

Para la de Córdoba se conceden 250 pesetas.

Recurso

Los patronos metalúrgicos han elevado un recurso contra la disposición ministerial relativa a la duración de la jornada semanal.

Huelga

El gobernador civil de Madrid dice que ha terminado en la provincia la huelga de campesinos, sin tener que disparar un solo tiro.

La huelga de campesinos
En Gobernación nos han dicho a mediodía que los datos de la huelga eran los siguientes:

Alicante.—En dos pueblos. Se han clausurado varias casas del pueblo.

Se teme la huelga en Monovar y Novelda.

Cádiz.—En las inmediaciones de Algeciras se ha cortado el alumbrado.

Ha habido varios incendios en la provincia.

Jaén.—En Rus, Torreperogil é Izatoraf, coacciones.

Segovia.—La huelga está localizada en San Ildefonso.

Sevilla.—Huelga parcial.

El bulo de ayer

Anoche el subsecretario de Gobernación señor Benzo dijo a los periodistas que existía tranquilidad absoluta. Sin embargo, habían llegado a él exagerados rumores, hasta el extremo de que el gobernador de Málaga le había llamado para preguntarle si era cierto que en Madrid se había dado un golpe de Estado, haciéndose cargo de los altos mandos los monárquicos.

Incendios en el campo
Sevilla.—Se han incendiado unas gavillas de don Ildefonso Maraño.

Lo mismo ha ocurrido a otras del exalcalde don Agustín Vázquez.

Secretarios interventores
En la «Gaceta» se publica una relación de nombramientos de secretarios en propiedad de ayuntamientos, figurando los siguientes de Córdoba:

Hinojosa del Duque, don Antonio Molina Lozano.

Priego, don Antonio Sampere Estevez.

Villanueva del Duque, don Antonio Frías Gil.

Interventor de fondos de Hornachuelos don Manuel Villar Sánchez.

Maniobras

Palma de Mallorca.—Llegaron a bordo del «Sebastián Elcano» los ministros Hidalgo, Rocha y Cantos y el diputado Fons.

A las once de la mañana está a la vista el «Jaime I», en el que viaja el señor Alcalá Zamora.

Notas religiosas

El Nuncio

Roma.—Se da como segura la elevación al rango cardenalicio de Monseñor Federico Tedeschini, Nuncio en Madrid.

También se dice que sustituirá a Monseñor Tedeschini, Monseñor Clemente Micara, actualmente en Bruselas.

El Papa ha recibido al Príncipe Haya, de la familia imperial japonesa, conversando durante más de media hora.

Choque entre jóvenes de la Falange y socialistas

A mediodía de ayer se encontraban en el monte Valdemarin del Pardo jóvenes socialistas y de la Falange española.

Discutieron uno de cada bando y luego ambos bandos.

Sonó un disparo y enseguida se acometieron con vergajos y porras hasta que llegó la guardia civil, que detuvo a un individuo.

Después fueron recogidos del lugar del suceso un muerto y tres heridos. Estos se llaman Manuel Arellano y José Costa Casas, herido de pronóstico reservado y Manuel Roldán Vallejo herido en un pulmón.

El muerto tenía dos balazos en el pecho y dos puñaladas en el costado. Se llamaba Luis Cuellar, tenía 18 años y era estudiante.

Detención de don Miguel Primo de Rivera

Entre los papeles y documentos hallados en el lugar del suceso de ayer en el Monte del Pardo, se encontró una tarjeta de la Facultad de Ciencias y una cédula extendida a nombre de don Miguel Primo de Rivera.

Como consecuencia del hallazgo ha sido detenido. En su declaración ha manifestado que pasaba en automóvil por el lugar del suceso y que para esquivar las balas se tiró al suelo, cayéndosele aquellos documentos, así como también ha notado la falta de su cartera.

Manifestaciones

En la calle Cardenal Cisneros anoche a las diez un coche dió marcha atrás y protestaron unos muchachos excursionistas.

Del coche hicieron disparos con pistolas ametralladoras.

El coche huyó.

Resultaron heridos graves los hermanos Lino, Juana y Angel Rico Hernández.

También fué herida María Arroyo. En la calle Estudios y de San Millán hubo manifestaciones y cargas, resultó herido de un botellazo el guardia Eugenio Herrero López.

Multas

Con motivo de los incidentes en las giras campestres de ayer, han sido multados con 10.000 pesetas los señores Ruiz de Alda, don Antonio Ansaldo, don Ramiro Ledesma y el secretario de la federación de trabajadores de la tierra.

Con 5.000 la sociedad «Salud y cultura» y la agrupación socialista de Madrid.

Circular

En vista de lo ocurrido ayer en las giras campestres y al volver de las giras, el Director General de Seguridad ha dado hoy una circular a la guardia civil y de seguridad contra esas manifestaciones.

Se tendrán en cuenta las giras familiares.

Se considerarán que esas giras son manifestaciones si llevan uniformes, emblemas o banderas.

Las sociedades se atenderán a lo preceptuado.

Se cacheará a los concurrentes.

También se registrarán los vehículos.

Se ha lamentado el director que a los actos de ayer llevaran dos niños,

Relación de los premios mayores obtenidos en la Administración de Loterías n.º 1 de Córdoba, calle Espartería, 2, desde 1.º del año actual hasta la fecha:

Sorteo 12 Enero 1934.	Número 22.468	150.000 pesetas
> 1 Marzo >	> 17.966	> 1.500 >
> 12 Marzo >	> 8.101	> 10.000 >
> 11 Abril >	> 5.613	> 1.200 >
> 2 Mayo >	> 35.654	> 1.500 >
> 11 Mayo >	> 4.411	> 7.500.000 >

AÑO 1933

Sorteo 1 Febrero	Número 1.738	60.000 pesetas
> 1 Marzo >	> 13.453	> 1.500 >
> 2 Mayo >	> 17.347	> 60.000 >
> 12 Junio >	> 23.715	> 2.000 >
> 21 Junio >	> 31.682	> 3.000 >
> 1 Julio >	> 18.315	> 1.500 >
> >	> (41.348)	> 2.400 >
> >	> (41.349)	> 100.000 >
> >	> (41.450)	> 2.400 >
> >	> 4.667	> 2.000 >
> 11 Septiembre >	> 17.189	> 2.000 >
> 11 Noviembre >	> 18.719	> 1.500 >
> 1 Diciembre >	> 7.140	> 55.000 >
> 22 Diciembre >	>	>

(Aproximación del premio mayor)

En el sorteo de hoy ha vendido el PREMIO SEGUNDO que ha correspondido al número 21.729 premiado con 70.000 pesetas Espartería, 2

Barcelona

A tiros

Granollers.—El obrero Antonio Ambros, mecánico de la fábrica de hilados y tejidos de la viuda de Torrás, fué agredido a tiros por unos desconocidos en la calle de Humbert, resultando gravísimamente herido.

Trasladado al Dispensario de la Cruz Roja falleció, a poco de ingresar.

El suceso se relaciona con la huelga de contra maestros.

Se sabe que los agresores huyeron en un automóvil Hispano Suiza.

—Desde un automóvil que desapareció velozmente se hicieron unos 30 disparos contra un Centro de la Euzquerria, establecido en la plaza de Latamendi.

A consecuencia de los disparos resultaron heridos Angel Biosa Carreto, leye, socio de dicho centro y el súbdito alemán Humberto Arpuler, también leye.

Reunión

Se han reunido las Juventudes de todas las organizaciones catalanistas convocadas por la entidad separatista Paestra.

Los delegados de las Juventudes de la Liga fueron invitados a abandonar el salón, como lo hicieron.

Los reunidos acordaron publicar un manifiesto dando cuenta de la constitución de un frente único para defen-

der las libertades de Cataluña, adhesión al gobierno de Cataluña y expresando la esperanza de que el gobierno de la Generalidad actuará con toda decisión y energía en defensa de la íntegra dignidad y libertad de Cataluña.

Balompíe

Roma.—Ayer se jugó la copa del mundo entre los equipos de Italia y de Checoslovaquia.

Empataron y fué necesario prorrogar media hora el partido.

En el primer tiempo de la prórroga los italianos hicieron un nuevo tanto. En el segundo tiempo los checos hicieron dos corners.

Ganaron los italianos por 2 a 1.

En España

Jerez, 8; Cádiz, 0.

Valencia.—El titular venció a la selección catalana por 7 a 2.

Pamplona.—El Osasuna 7 y el Toluca 1.

En Madrid se jugó la copa de Castilla.

El titular del campo 3 y el Racing de Santander cero.

Atletic de Madrid 4, Ferroviaria 1.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:

Nombrando jefe de los servicios de transporte del arma de aviación (Cuatro Vientos), al capitán de infantería, piloto y observador, don Martín Elviro Verdeguer.

Concediendo al ex capitán de infantería don Federico Rivadulla Arellano, que fué dado de baja en el ejército por no poder hacer entrega de una cantidad aproximada de 3 500 pesetas cuando mandaba una compañía en Ceuta, la vuelta al servicio activo con el empleo de capitán y antigüedad de 30 de Noviembre de 1918, anulándose la orden que le concedió la separación del servicio activo, quedando disponible en Madrid.

Puñalada

Avanzada la madrugada del domingo ingresó en la casa de socorro de los Cuatro Caminos, Ramón Triguero Moreno, con una puñalada en el bajo vientre.

El herido falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

Según refiere un hermano de la víctima, ambos se hallaban en la calle de Almansa discutiendo con un desconocido cuando éste sacó una navaja con la que acometió a su hermano produciéndole la herida que le ha ocasionado la muerte. Después huyó.

Automóviles

En la carretera de Villalba a la Granja, volcó un automóvil resultando tres heridos graves. De ellos dos hermanas.

Una catástrofe

automovilística
Veinte muertos y 16 heridos

León.—Un automóvil de línea en Po'a de Sahagún, cuando iba completamente lleno se desvió por una pendiente que cruza la línea ferrea.

En estos momentos llegó el expresado de Gijón y arrolló al autobús destruyéndolo.

La catástrofe ha sido imponente por el número de víctimas.

Han sido extraídos 18 muertos.

Se cree que hay 16 heridos.

En el Hospital de León han sido hospitalizados diez gravísimos.

Oviedo.—El gobernador ha confirmado la catástrofe.

En el autobús iban 36 excursionistas.

Han resultado 20 muertos y 16 heridos graves.

TOROS

Cogidas

Sevilla.—Antonio Lora, distensión ligamentosa en el carpo derecho, leve.

Manuel Villa (Salao), herida de 8 centímetros de extensión en la piel del escroto, pronóstico reservado.

El banderillero Manuel Pérez (El Vito), herida en el tercio radio de la cara interna del muslo izquierdo, interesando la piel, tejido celular y músculos, grave.

Aficionado Manuel Franco Taberner, cornada en el cuello entre la carótida y tráquea, grave.

Madrid

Varelito, bien, fué cogido por el cuarto y resultó conmocionado.

Algabeño

Sevilla.—Se ha hecho una intervención quirúrgica a Algabeño, se le han extraído unas esquirolas de un brazo que había venido a supuración.

Se aleja el peligro de que haya que amputarle la pierna.

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.

Concisión, concisión, concisión. Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR dirijase al Apartado 31.

Los dos gordos en Córdoba

A las 12'5 recibimos un telefonema urgente comunicándonos que el segundo premio del sorteo de hoy había correspondido a Córdoba en el número 21.729.

Poco después otro despacho nos anunciaba que el premio mayor correspondió al número 17.603, también a Córdoba.

Practicamos averiguaciones y pudimos saber que el segundo premio se vendió en la Administración núm. 1, calle Espartería, así como toda la decena.

El encargado señor López no sabía quienes pudieran ser los agraciados.

El premio mayor se vendió en la administración de la calle Gondomar.

Eran de los llamados por los vendedores devueltos de Madrid.

Ignoraba el encargado de la administración si lo vendió en el despacho o por los vendedores de calle.

Sabemos después que lo vendió el vendedor Enrique Martín.

Hasta aquí cuantas noticias podemos dar de los dos premios mayores con que nuevamente se ve Córdoba favorecida.

Nuestra felicitación a los agraciados.

Agresión

en un cortijo

Entre Aguilar y Montilla, en el cortijo «Pucini», se presentaron unos sujetos pidiendo lumbré al encargado de la finca que es sordo.

Su nieto le indicó lo que querían y aquellos le dispararon hiriyéndolo.

El chico corrió y dispararon contra él hiriyéndolo también.

Ambos padecen lesiones de pronóstico reservado y fueron trasladados al Hospital de Montilla.

Su estado a mediodía de hoy era satisfactorio.

Se practican gestiones para descubrir a los asesinos.

EL SE RETARO DEL GOBIERNO CIVIL

Nuestro estimado colega «La Voz de la Verdad», de Lugo, del día 8, dice lo siguiente:

Hoy sale para Córdoba, a tomar posesión de la Secretaría del Gobierno civil de dicha provincia, don Julio Ramos Alfageme, que venía desempeñando el mismo cargo en el Gobierno civil de Lugo.

Al lamentar la marcha del Sr. Ramos Alfageme, deseámosle un feliz viaje y muchos aciertos en su nuevo cargo.

El Sr. Ramos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruega le despedamos de sus numerosas amistades en esta ciudad.

El Sr. Ramos se ha posesionado hoy de su cargo en el que se nos ofrece a cuya atención correspondemos con análoga reciprocidad.

De Sociedad

El miércoles, S. Antonio de Pádua son los días de las siguientes señoras y señoritas: Abela viuda de Molina, Alcántara viuda de Ruiz Calero, Cadenas de Llano, Calatrava Jiménez, Calero Redondo, Cano Rogel de Repullo, Cantarero viuda de Romera, Castilla Osuna, Combé Alvarez, Diaz Quintana, Figueroba Gala, García García, Jurado Córdoba, Martínez de Navarro, Martínez Moreno, Maza viuda de Lara Barahona, Melgar Quintero, Milla viuda de Calderón, Molina de Rey Carrasco, Moyano Navarro, Otero Guerrero de Miguel, Pardo de Baquerizo, Redel Cruz de Santiago, Rodríguez Rubio, Roldán Castro, Ruiz Soler de Muñoz, Sánchez Gómez, Serrano Benavides de Vargas, Torres Alcántara, Vargas viuda de Camacho, Vergara Melgar de Ortega, Villalba Salas y Zambrano de Alvear

Señores: Alarcón Zeedor, Alfaro Heredia, Alguacil, Alonso Delgado, Alvear Sánchez Guerra, Anula García, Areales Colinet, Arévalo García, Ariza Salas, Arróspide Ruiz del Burgo, Bajo González, Barroso Sánchez Guerra, Bejarano Rodríguez, Benítez, Bujalance Frias.

Revista quincenal ilustrada. Cada número constada 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologetica y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.—Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repùblicas Americanas, Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN:

APARTADO, 183

Madrid (C)

Caballero Pedraza, Cabrera Blanco, Cabrera Caballero, Cabrera Domínguez, Cabrera Muñoz, Calderón, Cano Povedano, Cantero Carretero, Cañuelo Blanco, Carbonell Trillo Figueroa, Carrasco Heredia, Carrasco Jiménez, Carrasco Suárez Varela, Carreto Navarro, Castillejo Porras, Casfilla Abril, Castro Sánchez, Coello Castillejo, Coello Ramírez de Arellano, Crespo García, Cruz Conde, Cruz García.

De'gado, Delgado Romero, Diaz Roldán, Diaz Salcedo.

Egea Albadalejo, Escamilla, Escribano Codina, Estrada Morales.

Fernández, Fernández Caballero, Fernández Cantero, Fernández Gómez, Fernández Vergara, Flores García, Fontiveros, Franco Serrano, Fuentes Parra.

Gahete Ortiz, Gala Arguijo, Gálvez Ruiz, García de la Cruz, García Fernández, García García, García Pedraza, García de la Puerta, García Pulido, García Valmiza, Gil Alvarez, Gómez Cabada, Gómez Coronado Biasco, González Povedano, González Soriano, Gordillo Ruiz, Guerrero Lama, Gutiérrez de la Cámara, Gutiérrez de Salamanca y Tiscar, Gutiérrez Siternes, Guzmán Agenjo.

—En la parroquia de San Nicolás han recibido hoy las regeneradoras aguas del bautismo dos hermosos niños que el día del Sagrado Corazón vinieron a aumentar la felicidad del cristiano hogar que forman D.ª Asunción Porras y Porras y don Juan Fernández Martos.

Los nuevos cristianos, a los que como a sus padres deseamos muchas venturas, han recibido en la pila bautismal los nombres de Juan y Alfonso.

—Marchó al Viso de los Pedroches, don Nemesio Medina.

—Ha regresado de Murcia nuestro distinguido amigo don Angel Méndez Espejo después de obtener brillantes calificaciones en su carrera de Derecho, obteniendo sobresalientes con matrículas de honor.

Por lo que felicitamos a su padre, don Angel Méndez Hidalgo.

—Ha sufrido una delicada intervención quirúrgica en el sanatorio de la Cruz Roja, la encantadora señorita Mercedes Ruiz Mateos, hija del director de dicho establecimiento don Julián Ruiz Martín.

Después de dicha intervención se halla mejoradísima y hoy ha abandonado ya el lecho unas horas, lo que celebramos sinceramente.

—Tras de brillantes exámenes, ha terminado la carrera del magisterio, con sobresalientes y matrículas de honor, la distinguida señorita Amella Secall Mira, hija de nuestro querido amigo don Rafael Secall Domingo.

—Terminada la temporada en su finca de la Sierra de Villaharta, regresó a su casa de Pozoblanco don Alfredo Muñoz con su distinguida familia.

Ventiladores

CASA FERNÁNDEZ

SEVILLA A, 5 y 7. CORDOBA. Teléfono 1318

Esta casa solo vende los famosos ventiladores «Marelli» de fama mundial, los nuevos tipos no molestan a la Radio, por ser fabricados exclusivamente con este fin.

SOLICITE UNA PRUEBA

Convocatoria

Por la presente se convoca a los Sres. Delegados de las entidades que integran esta Cámara Oficial Agrícola, a la segunda Asamblea constitutiva de la misma, para el próximo día 16 del corriente mes a las once de la mañana en el domicilio social Gran Capitán, 1, con objeto de discutir y aprobar el proyecto de Reglamento de régimen interno de la Corporación, cuyo documento queda de manifiesto en estas oficinas para que puedan examinarlo los interesados.

Córdoba 9 de Junio de 1934.—El Presidente de la Comisión Organizadora, L. MERINO DEL CASTILLO.

Noticias

INFORMACIONES

Han quedado sin publicar, por falta de espacio, varias informaciones como la del tenis y otras que aparecerán mañana.

DE LA COSECHA

Como dato curioso de lo que es la cosecha de trigo, se sabe que en La Carlota, un sujeto apodado Quisqui ha segado 43 gavillas de trigo, de las cuales ha sacado 23 fanegas que las ha vendido a 28 pesetas.

PERDIDA

De una pulsera de filigrana desde el Gran Capitán, Gondomar, Jesús María, Blanco Be'monte, Benavente, Comedias hasta Martínez Rucker número 8, donde se le gratificará a quien la entregue.

SE ARRIENDA

casa recién construida, con doce habitaciones, baño, terrmósifon, instalaciones de agua y luz. Todo nuevo. Para ver y tratar, de diez a una, todos los días laborables. Calle Marqués del Villar, 2 dup.º. 10—1

Por piezas enteras, grandes descuentos en todos los artículos. Precios de fábrica. No lo olviden,

Almacenes Hierro Aragón

Pastas para sopa AÑON

Plato del día (n.º 2)

Macarrones a la Siciliana

Una vez escurridos los macarrones, se echan en agua caliente, donde se habrá disuelto el jugo de carne y se espesorean con pimentón y queso rallado, agregándoles almejas sin concha y jamón picado.

Para su publicidad en el

Cine Góngora de Córdoba

dirijase Vd. a

RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es efícazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba:

ALCALA ZAMORA, 9

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

